

Региональная программа подстраховала федеральную

Задержка в поставке лекарств для терапии ВИЧ-инфицированных едва не привела к срыву курса лечения. Если бы не региональная программа «Анти – ВИЧ/СПИД», ситуация могла бы стать критической.

Согласно официальной статистике, в области насчитывается более 20 тысяч ВИЧ-инфицированных. По мнению специалистов, десять лет назад, чтобы узнать реальное положение дел, нужно было официальные данные умножить на семь или даже на десять.

Сейчас выявляемость инфицированных стала гораздо выше, но все же разница в два-три раза сохраняется. Иркутская область по-прежнему остается в тройке лидеров по количеству ВИЧ-инфицированных на 100 тысяч населения. В прошлом году от СПИДа (последней стадии ВИЧ-инфекции) умерли 23 человека. В 2007 году от диагноза СПИД врачи прогнозируют не менее 50 летальных исходов.

– В этом году мы взяли на терапию более тысячи пациентов, хотя, по нашим подсчетам, в ней нуждаются около четырех тысяч человек, – комментирует заместитель главного врача Иркутского областного центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями Юлия Ракина. – Еще три-четыре года назад мы не могли обеспечить лекарствами в полном объеме всех нуждающихся в антиретровирусной терапии. Сегодня мы можем взять на терапию всех желающих, имеющих к этому медицинские показания.

Государство гарантирует ВИЧ-инфицированным получение бесплатной терапии. Лекарственные средства для этого поступают в область по линии приоритетного национального проекта «Здоровье» и Глобального фонда по борьбе с ВИЧ/СПИДом. Однако в этом году лекарство по нацпроекту поступило в область только 20 июля, и если бы не региональная программа, мог произойти срыв в приеме препаратов больными. Это бы имело катастрофические последствия – доказано, что перерыв в приеме препаратов провоцирует ухудшение здоровья пациента.

– Проблема в том, что необходимые лекарства поступают непланомерно и нестабильно, – считает Юлия Ракина. – Из-за этого мы сами находимся в постоянном напряжении, волнуются пациенты. В этом году по национальному проекту антиретровирусные препараты получены на сумму 26,6 млн. рублей. Но пришли они в область только в конце июля. По линии Глобального фонда препараты поступили только в начале августа. Если бы не областная программа и целевые средства, которые выделялись на дорогостоящие лекарства, мы бы оказались на грани срыва терапии.

Иркутская область уже не первый год финансирует региональную программу «Анти – ВИЧ/СПИД». Каждый год в региональном бюджете изыскивается возможность выделения денег для этого направления.

– В прошлом году из областного бюджета было выделено 19,9 миллиона рублей, в этом году около 11,8 миллиона рублей, – рассказал директор Департамента здравоохранения администрации Иркутской области Игорь Ушаков. – Приоритетный национальный проект «Здоровье» – это очень хорошо. Но без региональной программы улучшить ситуацию невозможно. Федералы берут под свой контроль ситуацию с ВИЧ в регионах, они не пытаются переложить решение этой проблемы на плечи территорий. В этом году по линии нацпроекта область уже получила лекарственных препаратов более чем на 10 миллионов рублей. Ожидается, что всего до конца года в наш регион будет направлено лекарств на сумму 140 миллионов рублей. Это существенная помощь. Если Центр полностью решит вопрос обеспечения области лекарствами, мы сможем средства региональной программы направить на усиление профилактической работы и реконструкцию областного Центра ВИЧ/СПИД.

По словам Юлии Ракиной, в сентябре Центр начнет активный набор ВИЧ-положительных граждан на получение терапии в следующем году. Предварительно начатая работа помогает в расчете финансирования на 2008 год.

– Нам необходимо заранее знать количество людей на терапии, чтобы всегда иметь под рукой месячный запас лекарств, – прокомментировала Юлия Ракина. – У нас нет каких-то критериев отбора – кому именно получать дорогостоящее лечение. Все граждане России имеют право на его бесплатное получение.

До 2007 года Центр занимал лишь половину первого этажа в здании, находящемся на территории инфекционной больницы. В этом году решен вопрос о передаче здания под нужды Центра. Помимо этого, из областного бюджета выделено пять миллионов рублей на экспертизу и реконструкцию здания – планируется построить еще один этаж под дневной стационар для ВИЧ-инфицированных.

Автор: Артур Скальский © Областная газета ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 2346 11.08.2007, 21:23

URL: <https://babr24.com/?ADE=39263> Bytes: 4318 / 4318 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)